



Grbe bb, Danilovgrad, Tel: 069 941 505

E- mail: [spocg@t-com.me](mailto:spocg@t-com.me)

[www.pcelarstvo.me](http://www.pcelarstvo.me)

Br. žiro računa: Podgorička banka 550-1347-19;

CKB 510-31507-94;

PIB: 02044072

## MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE

*n/r* Ministra

**Aleksandra Stijovića**

### **Predmet: Reagovanje Upravnog odbora**

Poštovani Ministre Stijoviću,

Upravni Odbor, Saveza pčelarskih organizacija Crne Gore, na sjednici održanoj 11.04.2022 godine razmatrao je mogućnosti realizacije mjera Agrobudžeta u okviru Javnih poziva koje je Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede raspisalo za sektor pčelarstva.

Upravni odbor je izrazio veliko nezadovoljstvo zbog neprisustva predstavnika Ministarstva poljoprivrede kako bi obrazložili Javne pozive iako su bili uredno pozvani.

Mjera Agrarne politike, kojima se podržava sektor pčelarstva predstavljaju osnovu za razvoj ove oblasti. Godinama unazad, mjere podrške su kreirane zajedničkom politikom predstavnika Ministarstva poljoprivrede i SPOCG. Zahvaljujući zajedničkim inicijativama, velikom intuzijazmu i viziji razvoja pčelarstva, ovo je postao najorganizovaniji i najrazvijeniji sektor poljoprivrede naše zemlje. O tome svjedoče mnogobrojne činjenice: intenzivan porast broja pčelara i pčelinjih društava, promocija vrijednosti pčelarstva kroz edukaciju šire zajednice, izgradnja Kuće meda, povećana produktivnost, zakonska legislativa, ugled među partnerskim organizacijama...

Uprkos našim stalnim inicijativama da razgovaramo i usaglašavamo dalje politike razvoja pčelarstva to se nije dogodilo. Iako je Agrobudžet uvećan, podrška za sektor pčelarstva je umanjena. Za nas je potpuna nepoznanica zbog čega Ministarstvo ima ovakav stav prema nama? Tokom 2021 godine nijesmo ostvarili ni djelimično programske ciljeve ali smo i tada nastavili da vodimo politiku tolerancije i razumijevanja cijeneći situaciju u vezi kašnjenja Budžeta i Agrobudžeta.

Ove godine, uprkos javnim najavama predstavnika Ministarstva poljoprivrede da će se zajedničkim akcijama graditi i unapređivati sektor pčelarstva to se na žalost nije desilo. Desilo se da imamo Javne pozive koji su osmišljeni bez ijednog sastanka sa predstavnicima nacionalnog udruženja pčelara iako smo se zvanično obraćali i predlagali da razgovaramo i zajednički kreiramo mjere. Mjere koje su obuhvaćene Javnim pozivima predstavljaju odraz samovolje i nepoštovanja institucije koja se sve ove

godine iskreno zalagala za prosperitet pčelastva. Nakon 22 godine redovnog izdavanja časopisa Pčelarstvo, Ministarstvo je ukinulo ovu liniju kao i liniju za edukaciju koja je temeljna vrijednost kada je u pitanju i EU podrška. Umjesto da se afirmiše koncept kooperativa, Ministarstvo direktno sprovodi program urušavanja Saveza i lokalnih pčelarskih udruženja i obesmišljava naš rad. Od svih najava saradnje, ostaje samo deklarativna podrška koja se mogla čuti tokom javnih nastupa pojedinih predstvanika Ministarstva poljoprivrede, kako će zajednički raditi sa predstavnicima Saveza na razvoju sektora. Kao rezultat ovakvog načina rada, imamo javne pozive koji usporavaju i onemogućavaju operativno korišćenje mjera. Procedure realizacije kao i vremenski okviri realizacije su veoma diskutabilni i nijesu prilagođeni realnoj situaciji.

Zbog svega navedenog, zaključak UO, SPOCG je da se Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede uputi protestna nota kojom zahtijevamo zakazivanje hitnog sastanka na kome bi razgovarali o nastaloj situaciji. Takođe, Upravni odbor je zaključio da se o istom pitanju obavijesti javnost kako bi se upoznala sa aktuelnom situacijom i svim detaljima u vezi iste.

S poštovanjem,

Predsjednik

Radule Miljanić

